



晋江经济报微信公众号
晋江新闻网微信公众号

2022年4月5日 星期二
农历壬寅年 三月初五



JINJIANG ECONOMY NEWS

晋江经济报

E-mail:jjb419@yahoo.cn

菲律宾版

第3302期

晋江新闻网

www.ijjnews.com

東石方艙醫院投入使用 共有200張床位 已收治病人75名

本報訊（記者 許春）4月2日，記者從晉江市東石鎮疫情防控指揮部獲悉，3月28日，東石鎮中心衛生院轉為方艙醫院，助力全市疫情防控工作。當前，該方艙醫院已收治病人75人。

記者了解到，3月下旬，根據晉江市疫情防控工作要求，東石鎮中心衛生院開始籌備方艙醫院的改造工作。“當時，對於院內住院病人，我們緊急進行了轉診，特別是30多名血透病人，通過和多家醫院聯系，為他們逐一開辟了轉診綠色通道，確保他們都能按時血透。”東石鎮中心衛生院相關負責人介紹。

3月24日，接到上級任務後，東石鎮中心衛生院全體人員進入應急狀態，清空所有在院病人，全面停診。門診部、住院部，經過軟硬件設施改造和流程優化後，籌建為方艙醫院，可提供床位200張。

隨後，各醫院支援力量也隨即到位，其中，福建醫科大學附屬第二醫院黨委副書記、副院長林建清任方艙醫院總指揮，帶高端醫療團隊支援，晉江市醫院、東石鎮中心衛生院、安海醫院、晉江市口腔醫院、婦幼保健院等均派駐醫護人員、後勤保障人員，進駐艙內。東石鎮還緊急招募安保、保潔等後方支撐力量，充實入艙。

當前，艙內共計有168名醫護人員和後勤保障人員值守，所有人員實行全閉環管理。



（東石方艙醫院供圖。）

穩工穩產 晋企力戰“倒春寒”

本報記者 施珊妹 蔡明宣 王雲霏 吳曉艷 柯雅雅 柯國笠

“還有3箱，第三批抗疫物資就裝車完畢，請門崗準備放行。”七匹狼工業園裏，七匹狼黨委書記吳興群正忙着統籌安排。連日來，在抓好園區防疫工作的基礎上，七匹狼克服疫情影響，穩用工、保生產，一邊趕制防疫物資，一邊確保男裝按時生產。

七匹狼是眾多晉江企業的縮影。近日，為確保企業穩崗留工和平穩復產，晉江市發布通知，支持封控區企業穩就業不裁員。晉江各部門也積極行動，想方設法，幫助企業破解用工問題，為企業做好生產服務工作。

在晉江市委、市政府關注支持下，晉江企業自覺遵守疫情防控規定，嚴格貫徹實行閉環管理，圍繞通鏈條、保生產、提信心，全力統籌疫情防控和經濟社會發展，最大限度減少疫情影響，力戰“倒春寒”，努力以最小代價打贏疫情防控攻堅戰。

企業貼心人 穩產穩崗不斷檔

連日來，泉州晉江國際陸地港港區內一片繁忙。晚上10點多，港區內依舊燈火通明，物流裝載機械忙碌地作業，持續為防疫物資提供運力支持。

據悉，日前，晉江發布了關於企業物資運輸通行證的通知，支持部分區域規上工業企業辦理工業物資運輸通行證。

通知發布後，不少企業迅速組織、恢復生產、趕制訂單，這對物流也提出了相應的要求。

“陸地港緊隨黨委政府的政策要求和方向，針對符合通知條件的企業，迅速啟動原材料運輸和成品出口服務，幫助他們盡快恢復生產、恢復出口。”福建陸地港集團總經理李子興表示。

政策“及時雨”不祇這些。近日，在收到由晉江市質促會開具的“受疫情影響的不可抗力事實性證明”後，偉順（中國）機電設備有限公司總經理賴錦同的心踏實了不少。

因為疫情，偉順一批價值294萬美元的機電設備無法按時交付給菲律賓客戶，賴錦同很是着急。他告訴記者，這批貨物原定于3月28日交付，但由于疫情影響，生產所需的原材料和零部件在物流運輸方面受阻，導致生產鏈條中斷。因無法履約，客戶開來一份11萬美元的罰單。

“此前我們與客戶進行溝通，因



勁心勁意車間，員工在生產防疫物資。

受疫情影響希望能夠延期交貨，但客戶並不理解，同時要求我們提供官方相關文書證明。如今有了質促會開具的證明書，我們可以再次與客戶溝通，以減少損失。”

當前，晉江正處於疫情防控的關鍵階段。為了幫助企業抵禦這波“倒春寒”，近日，晉江市出臺了系列穩崗留工政策，讓晉江企業吃下了“定心丸”。

“這些原材料運到車間，這些零件也一并安排過去。”在泉州嘉利兒童用品有限公司，總經理陳藝娟一邊調整生產工序，一邊調度原輔材料。

“目前，200多名員工仍堅守生產一線，大概能完成60%的產能；其餘100多名員工中，有部分采購人員線上辦公，其餘大部分都遵守相關規定，待在封控區和管控區。”陳藝娟介紹。

為了做好穩工穩產，嘉利一方面為留廠員工提供免費食宿、日常生活用品，另一方面不斷調整生產工序，讓留廠員工每天有事做。“這個時候企業更需要跟員工站在一起，祇有守護好他們的‘小家’，後續才能把嘉利這個‘大家’做好。”陳藝娟告訴記者。

**戰“疫”後勤兵
物資生產不停歇**

勁霸集團子公司福建勁心勁意健康科技有限公司生產車間裏，機器聲隆隆，全副武裝的工人們在各自工位上緊張忙碌，14條防護服隔離衣生產線正有條不紊地運作着；相隔不遠的車間裏，12條口罩生產線滿負荷運作。不一會兒，N95、醫用外科口罩、一次性醫用口罩高速產出。

主動放棄外貿訂單、暫停執行茄克生產計劃、調集技術能手，短短兩天內就提升了3倍產能，火力全開的勁心勁意，如今可日產近15000件防護服、8000件隔離衣、300萬片口罩。

“本輪疫情發生以來，我們聞令而動。”勁心勁意副總經理王彬告訴記者，在部分員工因疫情防控不能到崗的情況下，公司迅速組織建立黨員、青年突擊隊，率先“創”起來。

兄弟企業，離職老員工更是聞訊而動，主動請纓參與防疫物資生產。目前，有651名工人在崗，全力以赴為本地疫情防控提供物資保障。

為一線人員提供防疫“鎧甲”的，還有七匹狼。

當前，正是七匹狼生產2022春夏補單產品、2022秋冬預投男裝的黃金期。疫情發生後，七匹狼當即停掉2個生產小組，重新調整生產計劃，安排近百人配合生產防護服，當起了戰“疫”後勤兵。

“市裏需要物資，我們就給物資；需要現金，我們就出錢。”七匹狼實業股份有限公司黨委副書記、工會副主席羅龍祥，數日前從廈門緊急調回一百多件羽絨服。“天氣驟冷，不少醫護人員沒有準備保暖的衣服，我們就給準備了一些。”連日來，七匹狼已發出了醫用防護口罩、防護服、御寒服等三批物資。

防疫物資企業為一線人員壘起防疫“安心牆”，食品企業也加緊為抗疫提供生活物資保障。2日下午1點整，在晉江經濟開發區食品園盼盼食品廠區，吃完午飯的員工短暫休息後，又開始趕工。為了保障民生物資不緊缺，盼盼食品一刻也不敢耽誤。

盼盼食品集團董事長助理宋長

鎮告訴記者，目前，盼盼食品集團晉江兩個廠區都在加班加點地生產物資，包括小面包、瑞士卷等糕點類的產品，每天生產44噸左右；乳酸菌、椰子汁等飲料產品也滿負荷生產，每天生產150噸左右。

安全“守門員”

疫情防控不鬆懈

“來，搭把手，把這張床挪到3樓宿捨。”“讓一讓，這張床放2樓。”……3月20日，啟動閉環管理的九牧王股份有限公司晉江公司，緊急加裝床位。1天內，100張高低床安裝完成，200個新置床位落實到位，加上對原有宿捨進行規整，500名原本住在廠外的員工有了住所。

“為快速有效阻斷疫情傳播，我們對廠區進行嚴格管控。”九牧王股份有限公司制造中心總監劉建亮告訴記者，我們要求所有人員于廠區內住宿，謝絕外來人員、車輛來訪。此外，早晚都對園區進行消殺，每位員工每天都要進行測溫、查碼。

為保障廠區內員工生活需求，九牧王第一時間召集食堂管理人員和超市人員開會。“防護服、口罩、免洗洗手液、酒精、廠區內超市的日常生活用品……我們立即調配，確保供應充足。”九牧王股份有限公司供應鏈人力資源部高級經理林玉梅說。

實行封閉管理，幾乎成為企業的共同選擇。

“3月18日，我們下發通知讓員工提前做好住廠準備。”361度企業文化專員顏雄達說，為了方便員工在工作之餘能兼顧家庭，公司還開通渠道讓員工攜帶家人一同住廠，目前包括員工家屬在內，共有4370人住廠。

4000多人住廠，生活物資供應如何保證？顏雄達說，廠區內有員工專用超市，他們還積極聯系相關單位確保進貨渠道暢通。“我們嚴格按照要求，全員參與核酸檢測。同時，員工進入生產車間、宿捨、食堂、超市等各個場所，均要戴口罩、量體溫等。”

取消堂食、打包用餐；打掃空置宿捨，住進逾千名外宿員工；統計員工物資需求，每兩天配送一次……3月20日起，進行閉環管理的濤興集團多措並舉，穩就業、保生產。“即使不同廠區之間也不能通行，保證閉環管理，各廠區員工祇能在車間、宿捨兩點一線活動。”濤興集團人力資源副總經理何曉玲說。

晉江目前累計90名陽性感染者治愈出院

本報訊（記者 李玲玲）3日下午，晉江又有13名新冠陽性感染者達到出院標準，從泉州市定點救治醫院康復出院，晉江派專車將他們點對點接回。截至4月3日，本輪疫情，晉江已從泉州市定點救治醫院轉運回出院患者90名。

文明祭掃 平安清明
晉江開通清明祭掃線上平臺

本報訊（晉江新聞網記者 陳冰心）時值一年春草綠，又逢清明祭掃時。為統籌做好清明期間疫情防控和群眾祭掃服務工作，滿足廣大人民群眾清明節寄托哀思的情感需求，實現“文明祭掃、平安清明”目標，晉江市民政局今年搭建清明節網上祭掃平臺，為廣大市民提供線上祭掃服務。

今年清明正逢疫情防控關鍵期，為防止出現線上祭掃人數激增導致網絡卡頓、頁面無法完全顯示等情況，現推出兩個線上祭掃平臺。即日起至4月15日，市民可任選一種，緬懷先輩、追念故人。建議市民錯峰線上祭掃，避免擁擠。

祭掃是一種形式，文明是一種風尚。

倡樹文明祭掃新風，推進移風易俗，需要大家共同參與和支持。讓我們從自身做起，從每個家庭做起，文明祭掃、防控疫情、共克時艱，一起過一個健康、文明、平安的清明節。



平臺一



平臺二

百萬農副產品
馳援陳埭

本報訊（記者 沈茜）繼首批愛心蔬菜送到陳埭後，4月2日上午，在晉江市農業農村局的組織發動下，愛心物資再次集結，順利抵達陳埭。來自晉江全市的15家農業場戶、農業龍頭企業、涉農單位共捐贈15頭豬、57噸蔬菜、4.5噸海鮮和近千箱休閒食品，總價值100多萬元。豐富多樣的農副產品，匯成一股股暖流持續涌入陳埭。

當天一早，大大小小的貨物運輸車就載着愛心物資前往陳埭鎮政府，數十名志願者從各地趕過來幫忙裝卸貨物。和首批愛心物資相比，這次除了蔬菜，還多了新鮮豬肉、海鮮和面包等物資，村民的菜籃子不僅更豐滿，種類也豐富了起來。

部門有號召，企業有響應。這次15頭生豬，來自晉江僅有的三家規模化生豬養殖場。